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Ко је заправо човек ког Александар Вучић одмила зове "мој Шваба"? Један од
најдуговечнијих сарадника председника, који га у стопу прати, већ тринаест година од
тренутка доласка СНС-а на власт - Јерг Хескенс. Ту његову позицију, међутим, макар од
2020. године, сазнаје БИРН, финансира искључиво влада Немачке. И тако се, чини се,
остварују послови попут на пример пројекта Јадар у којима Србија постаје сервисна
економија Немачкој.

  

  

"Ја га зовем 'мој Шваба', он мене зове 'мој дивљи Србин'. Тако ми размењујемо
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комплименте", тако је Александар Вучић говорио о свом помоћнику.

  

А ко је, заправо, човек ком председник тако шаљиво тепа?

  

Том "Шваби" име је Јерг Хескенс, српској јавности познат као саветник председника
Вучића за немачке инвестиције. Човек који је, пише БИРН, уз Вучића од доласка СНС-а
на власт пре 13 година, и човек који нешто мало мање заједно са њим борави и у
председничком кабинету.

  

"Како се све то кретало све ове године кроз сарадњу са Хескенсом, његова прва улога
је била да обезбеди немачке инвестиције у Србији, дуално образовање које је такође
важно за немачке компаније. Дакле, да Србија буде једна сервисна економија Немачкој
аутомобилској индустрији због јефтине радне снаге и обилатих субвенција. Ми видимо
да он тринаест година попут сенке прати Вучића на свим позицијама на којима је он био",
објашњава Саша Драгојло из БИРН-а.

  

Документација прикупљена од немачких институција у коју је БИРН, у сарадњи са
Шпигл-ом, имао увид говори и о томе да се ситуација усложњава од 25. августа 2020.
године, када Немачко министарство економије и енергетике са председником Вучићем
потписује споразум о успостављању “институционалног партнерства” – са Хескенсом као
контакт тачком.

  

Контакт тачка и позиција саветника, све то финансира већ годинама, пише БИРН, влада
Немачке, и то преко Немачке организације за међународну сарадњу (ГИЗ).

  

"Да је руска држава плаћала човека који седи са председником у кабинету, мислим да
би то био међународни скандал, писали би сви медији. Иако смо ми виђали њега са
Вучићем на разним догађајима, међутим нико није знао тачно шта тај човек ради, ко га
плаћа, која је његова улога, и откуд он тринаест година ради директно за Александра
Вучућа. Ми ту видимо да је немачка држава практично имала човека за Вучића", казао је
Драгојло.
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"Председник једне земље буквално лобира за неку другу"

  

Како су размењивали комплименте, тако су блиско, пише БИРН, на тајним састанцима
размењивали и пословне планове о пројекту Јадар. 

  

Према сазнањима БИРН-а, сарадња на развијању овог пројекта 2025. године додатно је
конкретизована, када је Берлин определио 4.9 милиона евра за помоћ при реализацији
пројекта Јадар.

  

  

Документација такође сугерише да је властима унапред било јасно да је заустављање
пројекта пред изборе 2022. године било - привремено.

  

"Тужно је и жалосно то што председник једне земље буквално лобира за неку другу
државу, да се сарађује са њиховим човеком. И да наше природно богатсатво продаје, и
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да не пита никога, грађани Србије су јасно рекли да су против ископавања литијума. Он
тим гестом покушава да купи опстанак свој и продужетак своје власти", каже активиста
"Не дамо Јадар" Златко Кокановић.

  

О открићима БИРН-а, али и о томе томе правно-формално гледано, на основу чега је
Јерг Хескенс ангажован као саветник председника, односно, постоји ли било какав
званичан договор или уговор са Владом Србије, послали смо упит и ГИЗ-у и
Председништву, али одговор за сада - нисмо добили.

  

(Н1)
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